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Fontos tudnivalok

. A feladatok megoldasara 240 perc fordithato, az id0 leteltével a munkat be kell fejeznie.

A feladatok megoldasi sorrendje tetszdleges.

A 1L részben kitiizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott fel-
adat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito tanar
szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor a
kitiizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyti fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkdz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhat6 pont-
szam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kovetheték legyenek!

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tétele-
ket (pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania,
elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatdsagat roviden indokolnia kell.
Egyéb tétel(ek)re vald hivatkozas csak akkor fogadhat6 el teljes értékiinek, ha az allitast
minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott probléma-
ban az alkalmazhatdsagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando valaszt) szoveges megfogalmazas-
ban is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruza-
val irt részeket a javito tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldas-

részletet athuz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhet6. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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1.  Oldja meg a valds szamok halmazéan az alabbi egyenleteket!

a) 2x;—11=\/x2+6x+9

b) log,(x+1)+log,(x—3)—log,(x+9)=1

a) 6 pont
b) 7 pont
0.: 13 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

9. Egy tarsasjatékban egy hosszli egyenes palyan haladunk a babunkkal. A Start mez&rdl
indulunk; a szabalyos dobokockéval dobott pontszamunknak megfelelden léphetiink
1-et, 2-t, 3-at, 4-et, 5-6t vagy 6-ot. Ha a jaték soran barmikor a 4-es mezére érkeziink,
vissza kell allnunk a Start mezdre, és ujra kell kezdeniink a jatékot. Ebben a tarsasjaték-

ban csak a 4-es mezore érkezés miatt lehet a palyan ,,visszafelé” haladni.

Start | 1 | 2 | 3 | 4 | 5] 6

7

a) Mennyi a valosziniisége annak, hogy legalabb egyszer a 4-es mezore érkeziink?

Andras eddig haromszor dobott, és a negyedik dobasa el6tt éppen a Start mezon all.

b) Hanyféle lehetett az Andras els6é harom dobasabol allo dobassorozat?

a) 9 pont
b) 7 pont
0.: 16 pont
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2. Egy 28 {6s osztalyban minden tanulonak van év végi osztalyzata fizikabol és matemati-
kabol is. 23 tanuld nem kapott jelest fizikabol, és 21 tanulé nem kapott jelest matemati-
kabol, de a két targy koziil legalabb az egyikbdl 10-en kaptak jelest.

a) Hany tanulonak van jelese mindkét targybol?

Az A és B halmazokrél tudjuk, hogy az A\ B, az A N B, az A és a B halmaz elemszdma
(ebben a sorrendben) egy novekv szamtani sorozat elsé négy tagja. Az 4 halmaz elem-

szamanak és a B halmaz elemszamanak osszege 28.

b) Hatarozza meg a szamtani sorozat elsd tagjat és differenciajat!

a) 4 pont
b) 7 pont
0.: 11 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

8.

Az ABCDEFGH téglatest ABCD lapjara mer6leges "

élei AE, BF, CG és DH. A téglatest harom élének
hossza: AB=12cm, AD =16 cm és AE =5cm. G
a) Szamitsa ki az ACFH tetraéder térfogatat!

A

b) Igazolja, hogy az ACFH tetraéder oldallapjai c
egybevago haromszogek! B

¢) Igazolja, hogy az ACFH tetraéder oldallapjai hegyesszogii haromszogek!

A PQRS tetraéder QP élének hossza 10 cm, PS éle 15 cm, SR éle pedig 40 cm hosszi.
A masik harom él hossza 20 cm, 25 cm és 30 cm.

d) Hany kiilonbozo6 tetraéder felel meg a feltételeknek? (Az egybevago tetraédereket
nem tekintjiik kiillonbozdknek.)

a) 4 pont
b) 3 pont
¢) 5 pont
d) 4 pont
0.: 16 pont
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3. Egy 6 méter széles és 8 méter hossz,

téglalap alaprajzu épiiletre ,,satortet6t” N\ edgec
épitettek. A tetd 4 méter hossza gerin- ‘
ce a mennyezet téglalapjanak hosszab-
bik kozépvonala folott, attol 3,5 méter
tavolsagra van. A mennyezet téglalap-
janak négy csucsaban tamaszkodo,
négy egyenld hosszusagu gerenda tart-
ja a tetégerincet.

a) Szamitsa ki a tartogerendak hosszat és a vizszintes sikkal bezart szogiiket!

A tetd déli iranyba néz6, trapéz alaku részére egy téglalap alaku napelemet fektetnek. A
téglalap egyik oldala a tet6 also €lére, az ezzel szemkozti oldala pedig a trapéz kozép-
vonaldra illeszkedik. A napelem sehol sem nyulik til a tet6n.

b) Mekkora a legnagyobb teriiletli napelem, amelyet a megadott modon el lehet he-
lyezni a tetén?
Valaszat négyzetméterben, egy tizedesjegyre kerekitve adja meg!

a) 7 pont

b) 6 pont

0.: 13 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

7. a) Hatarozza meg, hany olyan 1000-nél kisebb pozitiv egész szdm van, amelynek
szamjegyei kozott nem szerepel a 0, de szerepel legalabb egyszer az 1.

Egy pozitiv egész szamokbol allo adatsokasag modusza 32, atlaga 22, a legkisebb adat

a 10. Az m median eleme a sokasagnak és gyakorisaga 1.

Ha az m-et (m + 10)-re cserélnénk, akkor az igy kapott 1j sokasag atlaga 24 lenne. Ha az
eredeti sokasagban az m szamot (m — 5)-re cserélnénk, akkor az igy kapott sokasag me-

dianja m — 4 lenne.
b) Igazolja, hogy az adatsokasagnak 6t eleme van!

¢) Hatarozza meg az eredeti adatsokasag elemeit!

a) 6 pont
b) 2 pont
c) 8 pont
0.: 16 pont
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4. Egy varos kézilabdacsapatinak vezet6i a bajnoki mérkdzések jegybevételét szeretnék
novelni. A korabbi évek adatai azt mutatjak, hogy 1500 Ft-os jegyar esetén atlagosan
1000-en vasarolnak jegyet. Az adatokbol az is kideriil, hogy ahanyszor 5 Ft-tal csokken-
tik a jegy arat, atlagosan annyiszor 10 f&vel tobben valtanak jegyet az adott mérkdzésre;
ha a jegyarat novelik, akkor pedig ahanyszor 5 Ft-tal n6 a jegy ara, atlagosan annyiszor
10 fovel csokken a jegyet vasarld nézok szama. (A jegy ara forintban kifejezve 0-ra
vagy 5-re végzodhet.)

a) Mutassa meg, hogy ha a jelenlegi jegyar 1500 forint, akkor a fenti modell szerint a
jegyarak barmilyen dsszegii novelése esetén csokkenni fog az sszbevétel!

b) A modell szerint mekkora lehet a jegyarakbol szarmazo legnagyobb bevétel egy
mérkézésen, és mennyit kell fizetni ebben az esetben egy jegyért?

a) 6 pont

b) 8 pont

0.: 14 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

6. a) Szamitsa ki az 4bran lathato, két gorbe vonal altal koz- y =cosx+2

refogott sikidom teriiletét!
(Az egyik hatarol6 vonal az y =sinx+2, a masik pe-
dig az y =cosx+2 egyenletli gorbének egy része.)

-1 ()‘ 1 E;
b) Igazolja, hogy ha a, = 131n—5 , akkor az {a,} sorozat nem monoton, de korlatos!
n—
(neN")
a) 8 pont
b) 8 pont

0.: 16 pont
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I1.

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talilhat¢ iires négyzetbe!

5. Egy iizemben két automata gépsoron egyforma ingeket gyartanak. Az elsé gépsoron
gyartott 4000 ingnek a 2%-a, a masodik gépsoron késziilt 5000 ingnek pedig a 3,4%-a

anyaghibas.

Az elkésziilt ingek ugyanabba a raktarba keriiltek és 6sszekeveredtek. A 9000 ing koziil
véletlenszeriien kivalasztunk egyet, és azt anyaghibasnak talaljuk.

a) Mekkora annak a valdsziniisége, hogy a hibas inget a masodik gépsoron gyartot-

tak?

A Kis Aruhazban egy anyaghibas ing arabol elészor 500 Ft arengedményt adtak, majd
nemsokara az 0j arat tovabb csokkentették annak p%-aval. Igy az ing 50 Ft-tal dragabb
lett, mint ha eldszor engedték volna le az arat p%-kal és utana 500 Ft-tal, viszont
90 Ft-tal olcsobb lett, mint ha mindkétszer p%-kal csokkentették volna az arat.

b) Hatarozza meg p értékét, valamint az ing eredeti arat!

a) S pont
b) 11 pont
0.: 16 pont

irasbeli vizsga 1413 12/24

2016. majus 3.

Matematika — emelt szint

Azonositd
jel:

HERNNNNRRRNEEE

irasbeli vizsga 1413

13/24

2016. majus 3.



